

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ ЛЕОНИДА КУЧМЫ ГАЗЕТЕ "СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ"

- Господин Президент, как Вы оцениваете нынешнюю политическую и экономическую ситуацию в Украине? Каковы ее отличительные признаки в сравнении с начальным этапом становления государства?

- Современная Украина переживает процесс динамичного государственного строительства. Коренным образом изменяются экономические и политические отношения, устоявшиеся традиции, формируются новые субъекты собственности. Становление нашего государства началось еще во времена развала коммунистической империи - Советского Союза, и шестилетний опыт нашей страны показывает, что на этапе реформирования государства возникают определенные экономические и социальные трудности, которые являются не чем иным, как объективными ист-

орическими последствиями трансформации постсоветского общества.

За год с небольшим, который мы живем с новой Конституцией страны, украинское общество подверглось кардинальным изменениям. Происходит поэтапная политическая структуризация, повышается роль партий и общественных организаций. Этому, в частности, призван способствовать и подписанный мною 22 октября сего года Закон Украины "О выборах народных депутатов Украины", который устанавливает новые правила проведения выборов по смешанной системе и значительно повышает роль политических партий.

Постепенно развивается процесс модернизации законодательства и приведения его в соответствие с положениями Основного закона страны и требованиями времени. Хотя как Глава государства я не всегда

доволен тем, как идет формирование законодательной базы, без которой невозможно завершение экономических и политических реформ в нашей стране. В данный момент причиной этого является начало избирательной кампании - парламент-

ские выборы должны состояться уже в марте следующего года.

В реализации экономических реформ у нас есть как определенные успехи, так и трудности. К успехам можно отнести введение стабильной национальной валюты - гривны, со-

кращение темпов среднемесячной инфляции до одного процента. Если несколько лет назад дефицит бюджета значительно превышал критическую величину и финансировался полностью за счет денежной эмиссии, то сейчас введена в действие

система его немиссионного, рыночного обслуживания. В прошлом году экспорт наших товаров и услуг вырос на 20,8 процента, что является одним из самых высоких показателей среди стран Центральной и Восточной Европы. С октября 1994 года по апрель года нынешнего средняя заработная плата возросла в валютном эквиваленте больше, чем в четыре раза - с 22 долларов США до 90.

Но я, безусловно, был бы необъективен, если бы не сказал и о трудностях. Большая их часть характерна для всех государств, переживающих переходный период: задержки с выплатой зарплат и пенсий, кризис неплатежей. Могу, однако, с удовлетворением отметить очень важную для страны положительную тенденцию, демонстрирующую возможность

Окончание на 2-й стр.



ГРУЗИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ
Говоря о начинающемся 28 октября официальном визите в Грузию Президента Украины Леонида Кучмы, Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе в интервью Национальному радио 27 октября отметил, что взаимные визиты глав двух государств приобрели системный характер. Именно поэтому, сказал он, так стремительно развиваются взаимоотношения Украины и Грузии. Президент Украины - та личность, которая везде, на всех форумах отстаивает справедливые интересы Грузии, ее территориальную целостность. Он сторонник еще большего усиления наших экономических и духовных связей. Мы, сказал Эдуард Шеварднадзе, помним его предложение на заседании Генеральной Ассамблеи ООН о том, что Украина готова вмешаться в дело урегулирования конфликта в Абхазии. Грузия, все наши граждане приветствуют Президента Кучму, его супругу и всех сопровождающих лиц.

Праздник 26 ОКТЯБРЯ: ТБИЛИСОБА И НЕ ТОЛЬКО



ПО ИСТИНЕ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Говоря о прошедшем накануне празднике Тбилисоба, Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе в интервью Национальному радио остановился на отдельных "кусочках" оценках в адрес этого мероприятия. Хотелось, сказал он, встретить хотя бы одного из авторов этих замечаний вчера на улицах Тбилиси, но как можно было это говорить, когда весь город вышел на улицы. Думаю, что авторы этих "кусочков", таких необоснованных, "кусочки" бы себя за собственную руку или какую-либо другую часть своего тела, поскольку никакого серьезного основания того, что они предсказывали, они не имеют. Искренне скажу, что я горжусь (поскольку в свое время я был одним из инициаторов Тбилисоба) тем, что его так подхватили наш народ, тбилисцы, вся Грузия.

Тбилисоба стал поистине народным праздником и убежден, подчеркнул Эдуард Шеварднадзе, он станет таким же традиционным, как древний Михетоба. Уверен, что в будущем году, по воле Святейшего, зазвонят колокола, оповещая о начале Тбилисоба. Это - день нашей столицы, праздник единства Тбилиси и всей Грузии. Кто разделит Тбилиси и всю Грузию, ее любой уголок, они же были, есть и будут едины душой и телом.



ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ!
Грузинский боксер - чемпион мира по боксу! Обладателем золотой медали в самой престижной - супертяжелой - весовой категории стал **ГЕОРГИЙ КАНДЕЛАКИ!**
Обладатель бронзовой медали - **КОБА ГОГОЛАДЗЕ**
В неофициальном зачете сборная Грузии заняла пятое место
Подробности - на 4-й стр.

Академику Евгению Кирилловичу Харадзе, одному из виднейших астрофизиков современности, великому грузинскому ученому и общественному деятелю - 90 лет
читайте на 4-й стр.

АНОНС НОМЕРА
ПРЕЗИДЕНТ ГРУЗИИ ПОДПИСАЛ УКАЗЫ:
"О ПРИПИСКЕ К ПРИЗЫВНЫМ УЧАСТКАМ И ВЗЯТИИ НА ВОЕННЫЙ УЧЕТ ГРАЖДАН 1981 ГОДА РОЖДЕНИЯ"
"О ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ТЕРРИТОРИЙ, ПОСТРАДАВШИХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ГРУЗИНО-ОСЕТИНСКОГО КОНФЛИКТА"
"О РЕФОРМЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ"
читайте на 3-й стр.

Подробности МЫ ДОЛЖНЫ ПРОБИТЬ СТЕНУ

Как бы ни пытался пресс-секретарь Президента России Сергей Ястржембский подтравить результаты Кишиневского саммита, они удручающи. Глубокие противоречия между государствами, взаимная неприязнь между президентами, раздоры между членами официальных делегаций проявились с невиданной доселе откровенностью. Высокопоставленный сотрудник Секретариата СНГ согласился поделиться с "Коммерсантом Daily" впечатлениями от удивительно-го спектакля, зрителем которого он стал по долгу службы.

ШЕВАРДНАДЗЕ ПОРУГАЛАСЬ С ПРИМАКОВЫМ
Заседание Совета глав государств, которое продолжалось необычайно долго и помало весь график саммита, оказалось очень напряженным. Буквально все лидеры СНГ выступили с резкой критикой Содружества. Досталось не только Ельцину. Некоторые лидеры схлестнулись между собой...

Так, Александр Лукашенко обвинил страны СНГ в том, что они не оказывают поддержки Белоруссии, которая подвергается "нажиму извне". Ислам Каримов в ответ обрушился с критикой на "внутренние союзы" в СНГ. Нурсултан Назарбаев критиковал все СНГ в целом. Эдуард Шеварднадзе сделал несколько резких заявлений по вопросу Абхазии и, кроме того, обвинил окружение Ельцина в том, что оно укрывает преступников, устроивших теракт против Президента Грузии. Поначалу, казалось, что речь идет об Александре Коржакове и Михаиле Барсукове - нездолго до саммита грузинская пресса, ссылаясь на свидетельство непосредственного исполнителя, взвешив писала, что именно они спланировали этот теракт.

Однако Шеварднадзе попросил Ельцина "поскорее освободиться от этих людей". Но ведь Ельцин от них, так сказать, уже "избавился". Поэтому либо Шеварднадзе имел в виду неких ныне действующих политиков, либо под "избавиться" понимал выдchu Грузии бывших охранников Президента России. А может быть, и что похуже.

Борис Ельцин, выступивший первым (тоже с достаточно критичной по отношению к СНГ речью), был явно обескуражен таким набором. Обычно ему удавалось прехватывать инициативу - но в Кишиневе это не сработало. Российский Президент выглядел очень уставшим и несколько раз прерывал заседание, заявляя, что "надо сейчас отдохнуть и выпить чаю".

В перерыве все пошли в комнату отдыха. Кроме Шеварднадзе и министра иностранных дел Грузии Ираклия Менагаришвили: они сидели у стола и работали над документом, который Грузия должна была предложить на заседании.

К ним опротивело дошли министр иностранных дел России Евгений Примаков и его первый заместитель Борис Пастухов. Вероятно, их подход был вызван фразой Шеварднадзе, брошенной им на выходе из зала, где проходило заседание Совета глав государств: "Позиция России и российский МИДа в этом вопросе для Грузии категорически неприемлемы!"

Примаков начал объяснять Шеварднадзе суть позиции российского МИДа Шеварднадзе тут же вышел из себя: "Вы уже повторяете одно и то же пять лет. Вы нас обманываете. Все, что произошло, это произошло из-за вас!" Примаков тоже завопил. Он повисил тон и спросил: "Это что, официальное обвинение?" Шеварднадзе ответил: "Да, вы можете понимать это как хотите!"

Потом он обрушился на Пастухова, и словесная перепалка продолжилась. В разряд дипломатичных отности разговор было явно нельзя.

Примаков опять начал оправдываться: "Мы привезли в Тбилиси Ардизбу, мы стараемся..." Шеварднадзе отвечал рубленными фразами: "Вы

делаете вид, что стараетесь. На самом деле вы тянете время. Вы не можете решить эту проблему. И не хотите ее решать!"

Разговор имел продолжение и на совместном заседании Совета глав государств и Совета глав правительств.

ЕЛЬЦИН ЗАЩИТИЛ ШЕВАРДНАДЗЕ

Началось заседание с краткой речи Ельцина.

- Мы должны пробить стену, которая так и остается непробитой. Самое главное, что остается, - это реализация тех решений, которые принимаются. Это самый большой грех. Нет вопроса, который бы мы ни обсуждали. Но редкие из решений реализуются. И это недопустимо и со стороны председателя, то есть меня, и со стороны Секретариата. Я думаю, что все мы соучастники этого процесса. Не надо, конечно, драматизировать, что СНГ вот-вот на грани какого-то затухания, что ли. Ни в коем случае. Наоборот, это заседание - молниеносный толчок в работе СНГ, в том числе по стилю, по организации работы. Одним из главных вопросов был вопрос о свободной торговле между нами. Было принято такое решение, но оно не работает. О таможенном союзе. Ведь было принято такое решение, но оно не срабатывает. В основном Виктор Степанович, я не хочу переключать всю ответственность на вас - то, что было сказано мной, но все-таки, конечно, Россия во многом, я бы сказал, повинна... и нам надо поглубже смотреть на эти проблемы и не рассуждать так, что... всем-всем-всем поровну. Все-таки Россия - могучая держава, но она должна и держать крепко всю ситуацию. Короче говоря, очень переломный момент сегодня...

...У нас 13, кажется... вот Черномырдин подкашивает 14 вопросов. Когда внимательно, уже сегодня, даже во время заседания, мы посмотрели на эту повестку дня - вся она во власти наших правительств. Мы просто по инерции рассматриваем те вопросы, которые должны рассматривать каждое правительство и Совет глав правительств СНГ... - тут Ельцин повернулся к Черномырдину и посмотрел на него. Кто-то хлопнул, и Ельцин, глядя на Черномырдина, продолжил: - Вот кто-то уже поддержал эту мою мысль (тут захлопали все остальные).

И, видимо, не желая повторять утреннего опыта с критическими нападками на него президентов СНГ, Ельцин решил резко свернуть заседание. "Я объявляю заседание закрытым". Он встал и повернулся, чтобы уйти.

Другие лидеры правительств уже стали подниматься, как вдруг Шеварднадзе начал хлопотать по микрофону. Все обернулось Шеварднадзе потребовал слова. Ельцин опять сел...

Виктор Черномырдин оказался более упрямым. Он решил высказать Шеварднадзе слова. Тогда Ельцин схватил его за локоты и резким движением усадил рядом с собой.

Шеварднадзе опять начал говорить о проблеме Абхазии, о том, что принимаются решения, которые не выполняются и что Грузия предлагает принять новые решения по Абхазии, которые подвизмывали бы сначала возвращение грузинских беженцев в Гальский район Абхазии, а уже потом снятие экономических санкций против Абхазии... и т.д. и т.п.

Ельцин, видимо, уже сломленный всем этим накатом, сказал "Я с вами абсолютно согласен как президент".

Примаков такого вынести не смог. Он попросил слова и заявил, что другая сторона (абхазская) с данным решением не согласна: Абхазия "правильно требует" возвращения беженцев и снятия санкций одновременно. Шеварднадзе возразил, Примаков продолжал настаивать. Тогда его очень жестко (если не сказать грубо) оборвал Ельцин: "Это дело президентов, и мы будем решать..."

Иван КУДАКО
"Коммерсантъ Daily",
25 октября 1997 года

Мнение самого Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе о Кишиневском саммите, высказанное им в радиоинтервью 27 октября, читайте на 3-й стр.

По словам корреспондента газеты "Свободная Грузия"...

СОВЕТ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ СНГ ПОТРЕБОВАЛ СРОЧНОГО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ СВОЕГО РЕШЕНИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА В АБХАЗИИ

Об этом заявил 24 октября на пресс-конференции в Тбилиси министр иностранных дел Грузии Ираклий Менагаришвили...

Именно это и послужило поводом для конкретизации некоторых деталей встречи и принятых на ней решений...

В то же время Совет глав государств Содружества вновь выразил серьезную озабоченность в связи с тем, что из-за невыполнения принятых ранее решений СНГ до сих пор не начался процесс организованного возвращения беженцев...

Ираклий Менагаришвили сообщил, что принято решение продлить с согласия сторон срок пребывания Коллективных сил по поддержанию мира в зоне конфликта в Абхазии до 31 января 1998 года...

Очень важным в деле внешнеполитического ведомства страны представляется тот факт, что Совет глав государств Содружества считает недопустимым дальнейшее затягивание процесса организованного возвращения беженцев...

САКИНФОРМ

ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ

В целях оборудования железнодорожной паромной переправы между странами, участниками Панъевропейского транспортного арела Черного моря (ПЕЧМА)...

24 октября в Брюсселе министр транспорта Грузии Мераб Адейшвили подписал меморандум взаимопонимания "Об организации между морскими портами Ильичевск и Потти железнодорожного паромного сообщения"...

НА СОВЕЩАНИИ МИНИСТРОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СТРАН ЧЕРНОМОРСКОГО БАССЕЙНА

21-22 октября в Стамбуле состоялось совещание министров внутренних дел стран Черноморского бассейна...

Делегация Турции выдвинула на совещании предложение о создании центральной научно-исследовательской лаборатории в целях укрепления связей полицейских стран...

Нужно отметить, что оформление несколько лет назад двусторонних соглашений между министерствами внутренних дел стран Содружества Независимых Государств...

Участники совещания приняли декларацию, в которой представители всех двадцати стран признали огромное значение своевременному принятию соглашения о сотрудничестве в сфере борьбы с организованной преступностью...

Решено создать рабочие группы, которые подготовят и к октябрю 1998 года министры внутренних дел представят на утверждение запланированное очередное совещание в Афинах...

Что касается предложений, выдвинутых Турцией, Украиной и Россией, их изучит Секретариат организации Черноморского экономического сотрудничества и передаст сопоставленный вариант рабочей группе для разработки окончательного проекта...

Пресс-центр Министерства внутренних дел

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВЫРАЖЕННОЕ СОБОЛАЗОВАНИЕ Президент Кореи Ким Ен Сан от имени правительства и народа Кореи...

ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ ЛЕОНИДА КУЧМЫ ГАЗЕТЕ "СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ"

Окончание

преодоления этих трудностей: практически приостановлен спад производства. Вместе со стабильными макроэкономическими показателями это дает нам основания для пока еще оптимизма.

Не могу не сказать и еще одного: Украина не свернет с пути реформ, каким бы ни было сопротивление их противников - и идеологических и конъюнктурных.

Отношение Украины и Грузии не вписывается в стандартные рамки дипломатических отношений. На наш взгляд, они могут служить примером взаимовыгодного сотрудничества между государствами.

Прежде всего, хотел бы отметить, что развитие отношений с Украиной имеет для Украины особое значение, поскольку ее трудолюбивые и талантливые люди, выгодное географическое расположение, существующие и перспективные транспортные коммуникации...

Скажу откровенно, что сотрудничество между нашими странами за годы их независимости свидетельствует о том, что Грузия была, есть и будет для Украины долгосрочным партнером.

Масштабы и значение открывающихся перед нашими странами возможностей хочу проиллюстрировать лишь одним примером: введение в действие паромной переправы Потти - Ильичевск...

Если говорить о перспективах развития наших отношений, то, наверное, стоит отметить, что приоритетным направлением внешней политики Украины, как и Грузии, есть интеграция в европейское и мировое сообщество.

Есть ли перспективы в реализации данного проекта?

Дефицит топливно-энергетических ресурсов, а также существование практически одного источника их поставки требует от нас активизации поиска альтернативных направлений энергоснабжения Украины.

Реализация проекта транспортировки каспийской нефти через территорию Азербайджана, Грузии и Украины в страны Центральной и Восточной Европы приобретает стратегическое значение не только для нашего государства, но и для всех стран - его участниц.

В этой связи Украина вкладывает значительные усилия для имплементации указанного проекта. Как известно, во время официального визита в Украину Президента Азербайджана Г.Алиева 24-25 марта этого года был подписан Меморандум о взаимопонимании между Азербайджанской Республикой и Украиной...

Активное и взаимовыгодное экономическое сотрудничество - это самая надежная основа развития наших двусторонних отношений.

Украина и Грузия являются активными участниками Программы НАТО "Партнерство во имя мира".

Впервые за долгие и многострадальную историю Европы народы наконец осознали, что смотреть друг на друга из окопов продаж пришло - не самое лучшее применение их интеллектуальных сил и материальных возможностей.

Важные отношения с Российской Федерацией - крупной в политическом, экономическом и военном отношении державой является для Украины стратегическим важным направлением внешней политики.

Относительная главных тенденций развития отношений между Украиной и Россией хочу отметить, что мы стремимся развивать их, исходя из основополагающих принципов международного права.

Процесс становления равноправных отношений между нашими государствами довольно непростой, но я уверен, что мы сможем достичь такого уровня отношений, который будет отвечать стремлениям наших народов.

В мое время визита Президента Грузии Э.Шеварднадзе в Украину обсуждался вопрос транзита в Европу каспийской нефти через территорию наших стран.

Есть ли перспективы в реализации данного проекта?

Дефицит топливно-энергетических ресурсов, а также существование практически одного источника их поставки требует от нас активизации поиска альтернативных направлений энергоснабжения Украины.

Реализация проекта транспортировки каспийской нефти через территорию Азербайджана, Грузии и Украины в страны Центральной и Восточной Европы приобретает стратегическое значение не только для нашего государства, но и для всех стран - его участниц.

В этой связи Украина вкладывает значительные усилия для имплементации указанного проекта. Как известно, во время официального визита в Украину Президента Азербайджана Г.Алиева 24-25 марта этого года был подписан Меморандум о взаимопонимании между Азербайджанской Республикой и Украиной...

Активное и взаимовыгодное экономическое сотрудничество - это самая надежная основа развития наших двусторонних отношений.

Украина и Грузия являются активными участниками Программы НАТО "Партнерство во имя мира".

Впервые за долгие и многострадальную историю Европы народы наконец осознали, что смотреть друг на друга из окопов продаж пришло - не самое лучшее применение их интеллектуальных сил и материальных возможностей.

Важные отношения с Российской Федерацией - крупной в политическом, экономическом и военном отношении державой является для Украины стратегическим важным направлением внешней политики.

Относительная главных тенденций развития отношений между Украиной и Россией хочу отметить, что мы стремимся развивать их, исходя из основополагающих принципов международного права.

Процесс становления равноправных отношений между нашими государствами довольно непростой, но я уверен, что мы сможем достичь такого уровня отношений, который будет отвечать стремлениям наших народов.

В мое время визита Президента Грузии Э.Шеварднадзе в Украину обсуждался вопрос транзита в Европу каспийской нефти через территорию наших стран.

Headlines



В БРАЗЗАВИЛЬ

Генерал Дени Сессо Нессо, пришедший к власти в Народной Республике Конго в результате переворота, прибыл в Браззавиль. Его прибытие в столицу неоднократно откладывалось из-за беспорядков в городе...

ОБВИНЕНИЯ НЕ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Марф Альберт, которому были предъявлены обвинения в сексуальной извращенности и к принуждению силой к половым связям, решением суда признан невиновным.

75 ПАРАШУТИСТОВ И ОДНА СОБАКА

Необычное зрелище представилось на днях жителям Парижа. На территории вокруг Эйфелевой башни приземлились 75 парашутистов и собака по кличке Джек, которая была при полном парашютном параде...

СОСТОЯТСЯ ЛИ ВЫБОРЫ В КОЛУМБИИ?

Накануне выборов в местные органы власти в северной части Колумбии местные партизаны парализовали центральную улицу города Кайкало. Они заставляют избирателей оставаться дома, угрожая им перспективой превращения в "живую мишень".

БАКУ - ГРОЗНЫЙ - НОВОРОССИЙСК

По северному маршруту через Грозный по новой линии нефтепровода пошла рафинированная азербайджанская нефть. Церемония открытия состоялась в селе Ширванюка на азербайджано-русской границе.

ПОРАЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

На парламентских выборах в Аргентине потерпела поражение правящая хусталистская партия. Гражданский радикальный союз и Фронт "Солидарная страна" получили на выборах 48 процентов голосов.

В ПАМЯТЬ О КУМИРЕ

Около 20 тысяч фанатов группы "Oasis" присутствовали на концерте, посвященном памяти Леди Дэй, прошедшем в Париже. По словам солиста группы, концерт специально был устроен ими в городе, который последние дни принимал Принцессу Диану.

СНЕГОПАДЫ В КОЛОРАДО

Обильный снегопад, выпавший в штате Колорадо (США), уже принес немало бед местному населению. В доме, заваленном снежной лавиной, найден труп женщины. Аэропорт Денвера, закрытый в субботу, правда, вновь функционирует, чем пользуются местные жители, покидающие штат.

Погода

Сухуми +17°C Выхаже +15°C Батуми +18°C Телави +19°C Кутаиси +18°C Тбилиси +18°C

СЕГОДНЯ В ГРУЗИИ

Сухуми +17°C Выхаже +15°C Батуми +18°C Телави +19°C Кутаиси +18°C Тбилиси +18°C

СЕГОДНЯ В ЕВРОПЕ

Хельсинки 0°C Москва 0 -1°C Лондон +11°C Киев -3°C Берлин 1°C Париж +9°C София +7°C Мадрид +19°C Рим +19°C Тбилиси +18°C Лиссабон 18°C Афины +16°C

Коротко

РАЗБИЛСЯ БЕЙЛИ

Звезда легкой атлетики спринтер Донован Бейли попал в авткатастрофу. Случилось это в городе Миссауга (штат Онтарио). Как заявили полицейские, Бейли был один и очень высокой скорости ехал домой.

Денги

ИНДЕКС ДУУ-ДЖОНСА

Нью-Йоркская фондовая биржа 27 октября 1997 года, понедельник, 18:45 по среднеевропейскому времени

7715.41/-132.36/-1.7%

КУРС ЕВРОПЕЙСКИХ ВАЛЮТ

по отношению к доллару США, Нью-Йоркская валютная биржа 27 октября 1997 года, понедельник, 18:50 по среднеевропейскому времени

Table with 7 columns: Валюта, Цена, Колебания, Кол. в %, Макс, Мин. Rows include Austrian Schilling, Belgian Franc, British Sterling, etc.

СГОРЕЛИ В ОГНЕ

Трагедия произошла в 60 километрах от города Дурбан (ЮАР) на побережье Индийского океана. Пытаясь обогнать цистерну, перевозившую топливо, водитель пассажирского автобуса не смог избежать столкновения с бензовозом.

ТБИЛИССКАЯ МЕЖБАНКОВСКАЯ ВАЛЮТНАЯ БИРЖА

Итоги торгов 27 октября

1\$ - 1,300 лари 1DM - 0,7353 лари 1000HR - 0,2214 лари

Из радиointервью

ПРЕЗИДЕНТ ГРУЗИИ О КИШИНЕВСКОМ САММИТЕ

Комментируя итоги прошедшего на минувшей неделе Кишиневского саммита глав государств...

Да, я говорил и о том, что пока речь пойдет о таможенном союзе, надо...

В основе вопросах мы получили категорическое согласие и категорическую поддержку президентов...

И еще об одном, сказал Э. Шеварднадзе. По правде говоря, наша...

Обнародование сказанного на закрытом заседании, мягко говоря, неэтично...

семи городов и районов) завершить процесс возвращения беженцев...

Что же касается продления мандата миротворческих сил, сказал Эдуард Шеварднадзе...

В основе вопросах мы получили категорическое согласие и категорическую поддержку президентов...

Некоторые чиновники, прикрываясь именем комментатора, напоминают мне и Гейдару Алиеву...

И еще об одном, сказал Э. Шеварднадзе. По правде говоря, наша...

Обнародование сказанного на закрытом заседании, мягко говоря, неэтично...

Или же до каких пор должны обманывать нас в связи с конфликтом в Абхазии?

В интервью Национальному радио Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе высказался по поводу сообщений...

доль богатыми Грузии, Абхазии. Категорически заявляя: власти Грузии снимают с себя...

Что же касается продления мандата миротворческих сил, сказал Эдуард Шеварднадзе...

И еще об одном, сказал Э. Шеварднадзе. По правде говоря, наша...

Обнародование сказанного на закрытом заседании, мягко говоря, неэтично...

Или же до каких пор должны обманывать нас в связи с конфликтом в Абхазии?

В интервью Национальному радио Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе высказался по поводу сообщений...

Документ

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ

18 октября 1997 года N 585 г.Тбилиси

О ПРИПИСКЕ К ПРИЗЫВНЫМ УЧАСТКАМ И ВЗЯТИИ НА ВОЕННЫЙ УЧЕТ ГРАЖДАН 1981 ГОДА РОЖДЕНИЯ

В соответствии со статьями 15 Закона Грузии "О составях военной обязанности": 1. Военным комиссариатам автономных республик Абхазия и Аджария...

3. Создать комиссии военных комиссариатов автономных республик Абхазия и Аджария, городов и районов Грузии по приписке к призывным участкам и взятию на военный учет граждан...

5. Министерству здравоохранения Грузии (А.Джорбедзе) обеспечить своевременное комплектование медицинских комиссий военных комиссариатов городов и районов по приписке граждан к призывным участкам и взятию на военный учет...

7. Мерам городов, председателям управ районов, председателей городских и районных комитетов по приписке к призывным участкам и взятию на военный учет граждан...

В соответствии со статьями 15 Закона Грузии "О составях военной обязанности": 1. Военным комиссариатам автономных республик Абхазия и Аджария, городов и районов Грузии по приписке к призывным участкам и взятию на военный учет граждан...

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ

17 октября 1997 года N 584 г.Тбилиси

О ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ТЕРРИТОРИЙ, ПОСТРАДАВШИХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ГРУЗИНО-ОСЕТИНСКОГО КОНФЛИКТА

По соглашению от 24 июня 1992 года завершена активная фаза грузино-осетинского конфликта, созданы условия для определенной стабилизации обстановки, восстановления доверия между сторонами.

Исходя из вышесказанного, решающее значение приобретает координация в указанном направлении деятельности соответствующих структур властей Грузии, разработка единой концепции, создание организационной формы...

1. Создать правительственную комиссию по восстановлению и развитию территорий, пострадавших в результате грузино-осетинского конфликта в соответствии с прилагаемым списком.

2. Правительственной комиссией до 15 ноября текущего года представить на утверждение проект положения о комиссии.

1. Создать правительственную комиссию по восстановлению и развитию территорий, пострадавших в результате грузино-осетинского конфликта в соответствии с прилагаемым списком.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ

17 октября 1997 года N 583 г.Тбилиси

О РЕФОРМЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

В целях повышения эффективности пенсионного обеспечения населения на основе обязательного государственного социального страхования, формирования бюджета социального страхования...

1. Возложить на Министерство социальной защиты, труда и занятости Грузии и местные органы управления назначение, выдачу государственных пенсий и пособий, определение инвалидности и организацию рассматривания и решения других вопросов социально-медицинской экспертизы...

2. Министерству социальной защиты, труда и занятости Грузии и местным органам управления до 20 октября текущего года создать при участии заинтересованных сторон временные комиссии...

3. Министерству социальной защиты, труда и занятости Грузии и местным органам управления до 20 октября текущего года создать при участии заинтересованных сторон временные комиссии...

3. Министерству социальной защиты, труда и занятости Грузии и местным органам управления до 20 октября текущего года создать при участии заинтересованных сторон временные комиссии...

НАДО ДЕЙСТВОВАТЬ ТОЛЬКО В РАМКАХ ЗАКОНА И КОНСТИТУЦИИ

Высказываясь по поводу скандального заявления бывшего мэра города Батуми Тамаза Харази, Президент страны Эдуард Шеварднадзе в интервью Национальному радио отметил, что в связи с этим многие ждут его комментарии и оценки.

САКИНФОРМ

Секретарь комиссии по приписке к призывным участкам и взятию на военный учет граждан утверждал мэра города, председателя управ районов...

Позиция

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬСЯ

Константин КОКОЕВ

Председатель Комитета по защите прав человека и вопросам этнических меньшинств Парламента Грузии

решения по которым вступили в законную силу. По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

Позиция

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬСЯ

Константин КОКОЕВ

Председатель Комитета по защите прав человека и вопросам этнических меньшинств Парламента Грузии

решения по которым вступили в законную силу. По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

Позиция

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬСЯ

Константин КОКОЕВ

Председатель Комитета по защите прав человека и вопросам этнических меньшинств Парламента Грузии

решения по которым вступили в законную силу. По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

Позиция

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬСЯ

Константин КОКОЕВ

Председатель Комитета по защите прав человека и вопросам этнических меньшинств Парламента Грузии

решения по которым вступили в законную силу. По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...

По итогам проверки Народный защитник правомочен представлять Парламенту предложения по совершенствованию законодательства...



Юбилей

АКАДЕМИКУ ЕВГЕНИЮ ХАРАДЗЕ - 90 ЛЕТ

В дни юбилея Евгения Кирилловича Харадзе будет много сказано о нем как об основоположнике грузинской астрономической школы...

тории и членов их семей была нормальной полноценная жизнь. В обсерватории, на горе Канобили, был кинотеатр...

Библиотека и конференция обсерватории были превращены на несколько дней в музей Давида Какабадзе.

Евгений Кириллович всегда был требователен к выполнению правил обсерватории. Одно из них - ношение белых халатов на рабочих местах.

В Тбилиси состоялось праздничное богослужение по случаю освящения нового здания церкви "Примирения" евангелическо-лютеранской церкви Грузии.



Эпископ ЕЛКРАС профессор Георг Кречмар, профессор Саарбрюкского университета - почетный доктор наук, пффер Герт Хуммель и почетный доктор Пражского университета Мартин Розен...

На следующий год евангелическо-лютеранская церковь немцев в Грузии отметит свое 180-летие.

Тенги БОРИКАДZE Заместитель директора Абхазской астрофизической обсерватории

Кандидат физико-математических наук Поли МАТЕШВИЛИ Старший научный сотрудник Кандидат физико-математических наук

Мы вспомнили многое из рассказов нашего старшего поколения, например, как в тяжелые дни Отечественной войны Евгений Кириллович с трудом добывал продукты для обсерватории...



ниаторных книг, детских книг, художественных альбомов.

Как-то случайно мы узнали, что сотрудник университета, а сейчас проректор Пармен Маргелашвили, увлекался творчеством Давида Какабадзе...

В те годы как-то в обсерватории гостил сотрудник из одной российской обсерватории. А тогда для охраны астрономических башен в обсерватории завели собак, которых все любили и кормили.

Быт обсерватории и в более поздние годы всегда был очень прост. И день, и ночь что естественно для астрономов, занимала работа. И Евгений Кириллович предпринимал все, чтобы у сотрудников обсерватории...

Пресс-конференция

ИТАЛЬЯНЕЦ В ГРУЗИИ

Профессор Джаннио Виниандо - представитель общества "Студия Читта ди Миланосе" - живет в Грузии уже 10 лет.

грузинские деловые отношения в экономической, социальной и культурной сферах. Но как он сам заметил, столь длительный период его пребывания в нашей стране не был продуктивным.

Перестройка, крах Советского Союза, локальные этноконфликты, расгул криминального мира не способствовали созданию совместных предприятий.

Сейчас обстановка в Грузии стабилизировалась, и он намерен вновь сделать попытку стать инициатором деловых контактов между обеими странами.



Лариса ТУМАНИШВИЛИ

Государственная авиакомпания "GEORGIAN AIRLINES" начинает выполнять прямые регулярные рейсы по маршруту Тбилиси-Париж-Тбилиси.

Кроссворд: 1. Знает, кто ее питает (7). 2. Злое семя... не сваршишь из него пива (7). 3. Пришла ... и покос, и хлеб убирать пора (6).

Пословицы, поговорки: 1. Знает, кто ее питает (7). 2. Злое семя... не сваршишь из него пива (7). 3. Пришла ... и покос, и хлеб убирать пора (6).

Событие

ПЕРВАЯ МОЛИТВА В ЦЕРКВИ "ПРИМИРЕНИЯ"



В Тбилиси состоялось праздничное богослужение по случаю освящения нового здания церкви "Примирения" евангелическо-лютеранской церкви Грузии.

Эпископ ЕЛКРАС профессор Георг Кречмар, профессор Саарбрюкского университета - почетный доктор наук, пффер Герт Хуммель и почетный доктор Пражского университета Мартин Розен...

На следующий год евангелическо-лютеранская церковь немцев в Грузии отметит свое 180-летие.

Тенги БОРИКАДZE Заместитель директора Абхазской астрофизической обсерватории

Кандидат физико-математических наук Поли МАТЕШВИЛИ Старший научный сотрудник Кандидат физико-математических наук

Спорт

Бокс: НУ, ХОЛИФИЛД, ДЕРЖИСЬ!

Фантастического успеха добились грузинские боксеры на чемпионате мира, завершившемся в Будапеште.

лет провел встречу на высшем уровне, выиграл со счетом 4:1 и стал чемпионом.

Прежрсно провел турнир еще один наш спортсмен - потице Коба Гоголадзе...



Коба Гоголадзе

Бокс

Бокс: НУ, ХОЛИФИЛД, ДЕРЖИСЬ!

Фантастического успеха добились грузинские боксеры на чемпионате мира, завершившемся в Будапеште.

Прежрсно провел турнир еще один наш спортсмен - потице Коба Гоголадзе...

Баскетбол: "ДИНАМО" ЕЩЕ ПОБОРЕТСЯ

В Верейском парке продолжается баскетбольный чемпионат высшей лиги среди мужских команд.

сается самого чемпионата, скажет ничего не могу. Я не смотрю еще ни одной игры...

Очередной тур состоится сегодня. Игры начнутся в 12 часов.



Дмитрий ОБОЛАДZE

Формула-1: ВИЛЬНЕВ СТАЛ ЧЕМПИОНОМ МИРА

В воскресенье в испанском городе Херас состоялся последний этап "Формулы-1" нынешнего года.

ландца Давида Култхарда. Надо отметить, что Хаккинен выиграл первый в жизни Гран-при.

побеждала в далеком 1979 году, когда ее "первым пилотом" был Жюли Шектер.



впечатление, что немец своего шанса не упустит. Тем более, что Шуми выигрывал у соперника в общем зачете одно очко.

Кубке конструкторов, в котором эта "конюшня" в последний раз



Кубке конструкторов, в котором эта "конюшня" в последний раз

Гороскоп на каждый день

28 ОКТЯБРЯ ОВЕН (21.03-20.04) Не занимайтесь самокопанием и анализом упущенных возможностей...